
Discurso* de posse da nova presidente  

21/03/09 

Rio de Janeiro RJ 
 
*(Este discurso foi transcrito do áudio. No dia da posse preferi tópicos, como lembretes, ao invés de 

discurso detalhadamente escrito e lido. Desta forma, tomada pela emoção e por surpresas muito bem-

vindas neste dia, um ou outro detalhe deste texto teve que ser modificado, principalmente para que 

todos pudessem entendê-lo em toda sua simplicidade.) 
 
 Eu gostaria de agradecer ao Prof.Herminio da Silveira por mais uma vez nos 
receber para um evento tão importante e também por ter acolhido a Associação 
Brasileira de Ortóptica, agora CBOrt Conselho Brasileiro de Ortóptica, desde quando 
Mariza Pfeiffer assumiu a ABO lá em São Paulo, nos moldes que ele pegou e tudo que 
ela fez. Lembro-me que um dia ela me disse que não foi muito fácil ter pego a ABO 
como ela fez; pois eu digo que agora é ainda mais difícil eu assumir porque será quase 
impossível eu conseguir superá-la, e esta é sempre a busca do ser humano: a tentativa 
de superação. Mesmo assim, eu assumo solenemente esta tentativa, tendo certeza 
que dificilmente irei superá-la. 
 
 Agradeço também ao Conselho Brasileiro de Oftalmologia por todo apoio que 
vem nos oferecendo principalmente em relação ao nosso projeto de lei, digo isto 
também por trabalhar com Dr.Nilo Holzchuh e poder quase que semanalmente 
fortalecer e agradecer este apoio.  
 
 Nosso PLS está hoje na Comissão de Constituição, Cidadania e Justiça e 
sinceramente acredito que este ano teremos esta tão esperada boa notícia. Reforço 
aqui para todos que a gestão da Mariza teria sido a grande merecedora de ter recebido 
esta regulamentação por toda a luta dela, nas idas para Brasília junto da Vivian Secin e 
Jorge Amorim, mas enfim, digo que ela irá comigo assinar esta regulamentação lá em 
Brasília neste ano afinal ela é minha vice, montamos satisfatoriamente desta vez uma 
diretoria mista, Rio-São Paulo, deixando esta distância cada vez menor! 
 
 Agradeço também a presença da Dra.Andrea Zin, representante do Conselho 
Brasileiro de Oftalmologia e do Dr. Helder Costa Filho representando a Sociedade 
Brasileira de Visão Subnormal, fortalecendo assim a parceria entre nossas classes. 
 
 Agradeço também a presença, que me chegou como uma doce surpresa, dos 
meus filhos Pedro Henrique e Maria Fernanda. Eu estava preparada para na verdade 
deixar meu pedido de desculpas solenemente registrado mas sem que eles me 
ouvissem! Agora olhando para eles tudo é mais difícil... Bem, meus filhos, peço 
desculpas pela minha ausência, ausência com vocês agora pois, assumindo este 
compromisso, vocês já sabem que a Mama terá que deixá-los não só para trabalhar na 
clínica, mas também para trabalhar pelo Conselho Brasileiro de Ortóptica! 
 
 Agradeço a presença dos meus pais, as duas pessoas que cegamente mais 
apostaram em mim. Ao Ângelo, meu marido, meu porto seguro. Agradeço à minha 
família, meus irmãos, meus avós. Aos apoios inesquecíveis, meus tios e meus amigos. 



 
 Eu tenho também agradecimentos a fazer às minhas grandes amigas de 
profissão, de luta. À Silvia Chuffi, ortoptista lá de Joinville, na clínica do Dr. Emir e da 
Dra. Coral, o Hospital de Olhos Sadalla Amin Ghanem. À Raquel Aleixo que trabalha 
com a Dra.Maria Aparecida Haddad no Laramara junto de outra grande amiga que 
agradeço, à Keli Roberta Mariano, colega de turma. Estas três estão mandando 
incansavelmente mensagens carinhosas para mim e então, apesar de não poderem 
estar aqui neste momento, parece que estão quase que de alma presentes! 
 

Agradeço e apresento as recém-chegadas: Claudineia Miranda Dutra Terra, 
nossa 1ª secretária; a Priscila Ciocler Froimann que é nossa Coordenadora da Comissão 
Científica e Celina Tamaki que será nossa 1ª tesoureira. Estas foram minhas mais 
recentes surpresas, pois no momento que eu achei que estava sozinha em São Paulo 
para assumir esta responsabilidade gratificantemente elas aparecem e vieram com 
muita garra para trabalhar pelo CBOrt. Sendo assim, posso dizer que estamos 
começando a nos preparar para fazer uma boa gestão.  

 
 Agradeço também ao pessoal do COP Centro Oftalmológico Pacaembu e todos 
os serviços de oftalmologia que trabalhei. 
 

Às ortoptistas de São Paulo, entre elas a Rita Damiani e especialmente às 
nossas grandes professoras Maria Cecília Lapa e Sueli Faria Muller. 

 
Agradeço também à AMP, ao Junior, ao Sr. Delcio de São Paulo e ao Sr.Lourival 

daqui do Rio. Agradeço principalmente ao Sr.Delcio que independente da parte 
comercial, do patrocínio, independente mesmo, ele vai ortoptista por ortoptista, em 
várias clínicas e consultórios de São Paulo transmitindo nosso trabalho, divulgando 
nossos eventos... fundamentalmente esta não seria a função dele e ele 
grandiosamente a faz! Obrigada, Sr.Délcio! 

 
Eu assumo sinceramente o compromisso de, como tudo em minha vida, fazer o 

que de melhor eu conseguir, para que se eventualmente uma ou outra coisa não der 
muito certo, eu continue seguindo e cumprindo minha missão em paz e tendo a 
certeza que eu fiz o que de melhor poderia ter sido realizado. Muito obrigada pela 
confiança! Iremos tentar... Obrigada! 

 
                                                             Andrea Pulchinelli Ferrari 


